                          Тема: Обобщение знаний об имени существительном. 
Цель:  Усвоение знаний в системе. Обобщение единичных знаний в систему.

Задачи: Обобщить знания о части речи – имени существительном. Формировать умение ставить вопросы к именам существительным, распознавать одушевленные и неодушевленные имена существительные. Воспитывать аккуратность при работе.
                                                        Ход урока.
I.Орг. класса.

 Здравствуйте  те, кто весел сегодня,

             Здравствуйте  те, кто  грустит,

       Здравствуйте  те, кто  общается с радостью,

       Здравствуйте  те, кто молчит.

       Улыбнитесь, пожалуйста  те, кто готов работать сегодня с  полной отдачей.

       Здравствуйте!

« Здравствуй!» сколько раз за свою жизнь мы произносили это слово, самое распространенное и обычное русское приветствие при встречи! Сейчас для нас это простой знак вежливости. Как вы думаете, что оно обозначало раньше? Какое значение его первоначальное? « Здравствуй!» буквально значит « будь здоров».
II.Сообщение темы и  цели  урока.
                                                      слайд 2
      Ребята, нам нужно отгадать кроссворд и узнать тему нашего урока.
                            слово
                                буквы

                            слог

                            азбука
                            существительное

                              текст

               предложение

                        звуки
                              речь

1. Его можно записать из букв. ( слово)
2. Обозначение звуков на письме.(буквы)

3. Это часть слова.(слог)

4. Так раньше называли алфавит.(азбука)

5. Он состоит из нескольких предложений, связанных по смыслу. (текст)

6. Оно сообщает о ком или о чем либо.(предложение)

7. Мы их произносим.( звуки)

8. Она бывает устная и письменная.( речь)

Прочитайте, какое слово получилось в выделенном столбике?

тема урока « Обобщение знаний о имени существительном».
                                                слайд 3
Ребята, к нам на урок торопился один  интересный гость, но к сожалению он так спешил, что запнулся, упал и рассыпался. Если мы на уроке поработаем хорошо, то в конце  урока мы сможем ему помочь и он покажется перед нами целым и невредимым.       
III. Минутка чистописания. Подготовка рук к письму.

                                                    « Дружба»

Дружат в нашем классе  девочки и мальчики.

Мы с тобой подружим маленькие пальчики.

Один, два, три, четыре, пять.

Пять, четыре, три,  два, один.

А сейчас отгадайте  какую букву мы будем писать:

      Доктора не бойтесь, дети

      Он добрее всех на свете.

      С ним давно знакома я:

      Это мамочка моя!       (  Д )
                                                  слайд 4
О какой  профессии говорится в этом четверостишии?

А по другому как можно сказать?

Для чего нужна эта профессия? 

Составьте, пожалуйста, предложение с этим словом.( разбор предложения -1 ученик у доски)
IV. Работа по теме урока.       слайд 5
       Вставьте имена существительные.
       Самолетом правит ….

        Трактор водит ….

        Электричку …

        Стены выкрасил …

        Доску выстрогал …

         В доме свет провел …

         В шахте трудится …

         В жаркой кузнице …

         Кто все знает молодец!  

На какой вопрос отвечают слова? Почему? Как по  другому мы можем назвать эту группу слов? ( одушевленные) Какая еще группа существительных есть? (неодушевленные) Чем эти группы слов отличаются друг от друга?
       Для выполнения следующего задания нам нужно разделиться на две команды.

Найдите спрятавшиеся слова и разделите их на две группы. Чья команда больше найдет слов.
                                                    слайд 6
                         КТО?                                                         ЧТО?

            Рак, волк, оса, лев.                                Хлев, стол, мрак,  кремень, ремень, крем, акр.

                                                                   Молодцы!                                        
  Дифференцированная работа по карточкам:
 1 группа: Выпиши слова, которые отвечают на вопрос  Что?

 2 группа: Выпиши слова, которые отвечают на вопрос  Кто? Расположи их в алфавитном    порядке.

( море, люди , письмо, слова, ученик, река, поэт, труба, моряк, тигр, рыба, трава, медведь, труд)

                                               Проверка первой группы  по слайду 7
Вторая группа проверяется  учителем.
  Ребята, какие  слова связанные с профессиями нам встретились? ( моряк, поэт)

  Как вы думаете, чем они занимаются? ( картинки людей данных профессий)
V. Физ.минутка  для глаз.

      Я  ученик и ты ученик, 

      У тебя нос и у меня нос, 

      У меня щечки, глазки,  

      И у тебя  щечки, глазки,  

      У меня губки сладки,

      И у тебя губки сладки.

      Я твой друг и ты мой друг,

       Мы с тобой два друга,  

       И мы помогаем друг другу.

 Продолжаем работать. Скажу я много слов,
                                          А ты одно скажи.

                                           Ты все мои слова

                                            В одно соедини.
                                                       слайд 8
Прибор, который варит кофе?( кофеварка)

Прибор, который режет хлеб? ( хлеборезка)

Прибор, который выжимает сок? ( соковыжималка) 

Система,  по которой течет вода? ( водопровод)

( слова появляются на экране)

Человек, который разводит собак? (собаковод)

Человек, который разводит оленей? (оленевод)

Человек, который разводит цветы? (цветовод)

Человек, который  разводит коней? ( коневод)

- Что объединяет слова в первом столбике? (неодушевленные)

 - Во втором столбике? ( одушевленные)

- А какие  это еще слова? ( сложные, состоят из двух простых)

- Из каких двух слов они состоят? Чем занимаются люди данных профессий ?
 ( картинки людей данных профессий)
 VI. Физминутка                слайды  9-16
VII. Словарно – орфографическая работа. 

                                                  слайд 17
Кроссворд  « Волшебные домики»
1.  к.ньки                       в.рона
2.  з.вод                          .зык
3.  к.пуста                     т.традь
4. м.дведь                     с.пог
5.  сн.гирь                     з.мляника  
В каком слове трудно было подобрать пропущенную букву? ( земляника) А почему?
Давайте познакомимся поближе с этим словом. Хотите узнать его происхождение?
(связь с этимологией)

                                                   слайд 18
VIII. Творческая работа ( дополни текст вместо картинок  словами).Придумай заголовок. Спиши.

                                                   Помощь птицам.

Около дома росла береза. На ветку сели воробей и снегирь. В кормушке лежали крошки. Птицы склевали весь корм. Ребята остались довольны.

На какие вопросы отвечают слова?  ( что? чем? в чем ? что? ) Какой частью речи  являются?

Есть ли в этом тексте   знакомые словарные слова?
Попробуйте объяснить их происхождение.

                                                                   Молодцы!
IX. Итог урока.                        слайд 19-20

Ребята, приближается конец урока, а мы так и не знаем, кто же спешил к нам в гости. Хотите узнать? Тогда хором, дружно отвечаете на мои вопросы.
С какой частью речи мы работали? Что обозначает имя существительное? На какие вопросы отвечает? На какие две группы мы их можем разделить? 

 Ребята, снеговик предлагает нам выполнить еще одно задание.

X. Рефлексия.  На доске  картинки.  Найдите лишнюю и уберите ее. Затем переверните рисунки и из букв составьте слово.
                               Прочитайте его хором. – Молодцы!
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